

Ο λύκος

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ: "Η ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΖΩΩΝ"

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: ΛΕΩΝ ΛΑΛΕΩΝ

ΘΕΜΑ: "Ένας λύκος εξομολογείται & αποκαλύπτεται"

Δ: - Πώς θα περιέγραφες τον εαυτό σου; Ποια είναι τα βασικά σου χαρακτηριστικά;

Λ: - Ο λύκος θυμίζει σε πολύ ένα μεγάλο άγριο σκύλο. Το μήκος του σώματός μας μπορεί να φτάσει το 1,5 μέτρο και το βάρος μας τα 60 κιλά. Η διάρκεια ζωής μας φτάνει τα 16 χρόνια.



Δ: - Πώς είναι η κατάσταση των ποδιών σας και τι σας επιτρέπει να κάνετε;

Λ: - Ο λύκος έχει ψηλά πόδια και γαρδύ πέδιλα. Μας επιτρέπουν να περπατάμε με άνεση στο χιόνι. Καθημερινά διανύουμε μεγάλες αποστάσεις για να βρούμε την τροφή μας. Μπορούμε να αναπτύξουμε ταχύτητα 40-50 χιλιομέτρων.

Δ: - Ποια είναι η βασική τροφή σας και πώς είναι κατασκευασμένα τα δόντια σας;

Λ: - Το κρανίο μας είναι μεγάλο σε σχέση με το σώμα μας. Διαθέτουμε συνολικά 24 δόντια με χαρακτηριστικούς τους μεγάλους κυνόδοντες. Το δάχτυλό μας έχει ανώτερη δύναμη.

Κινηγούμε μεγάλα και μικρά σθιφόρα, όπως ελάφια, αγριογούρουνα, γαριάδια, αγριογίδα και τρωπιτιά όπως τα πουλιά. Στις μεσογειακές περιοχές (συμπεριλαμβανομένης και της Ελλάδας), λόγω έλλειψης άγριων θηραμάτων αναζητούμετε

να επιθεθούμε και σε κοπάδια από γιδουπόδατα και επανιότερα σε βοειδή.



Δ: - Πώς είναι οργανωμένη η κοινωνία σας και ποιος είναι ο ρόλος της;

Α: - Κοινό χαρακτηριστικό όλων των ηθιούριων του γένους είναι η κοινωνική οργάνωση σε μικρές ή μεγάλες ομάδες (τις αγέλες). Οι αγέλες ποικίλουν στον αριθμό των ατόμων, συνήθως αποτελούνται από 8-16 γίμους στην Ελλάδα, ενώ αλλού φτάνει και τα 30 άτομα.

Ρόλος της αγέλης είναι το αναπαραγωγικό ζευγάρι, ζευγάρι άλλα. Κάθε ζεύγος γίμων μένει μαζί για όλη τη ζωή. Μόνο το αυτό το ζευγάρι κάνει παιδιά, όμως στο μεγαλύτερο τους ποσοστό όλη η αγέλη.

Αρσενά συχνά μετά από άγρια μάχη τη θέση του ηττημένου αρσενικού παίρνει κάποιο άλλο. Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνεται ουσιαστικά η αναπαραγωγή των πιο υγιών και δυνατών ατόμων.

Δ: - Πώς καθορίζετε τα όρια κάθε αγέλης και αυτά είναι αυστηρά;



Α: - Κάθε αγέλη περιπολεί στη δική της περιοχή, που έχει έκταση από 100 έως και 1.000 ή και περισσότερα τετραγωνικά χιλιόμετρα. Το κυρίαρχο αρσενικό καθορίζει τα όρια της αγέλης βάζοντας σημάδια οσμής (με την ούρηση), με γρατζικιούς καθύς και με το θρυψμό μιας ούρησης.

Δ: - Ποια είναι η μέθοδος σας για να πιείτε το θήραμά σας και τελικά να ελαφρύνετε την τροφή σας;

Α: - Αν και δεν είμαστε πολύ γρήγορα ζώα, είμαστε εξαιρετικοί υψηχοί. Κάνουμε επίθεση σε πολύ μεγαλύτερα ζώα και μπορούμε να εσωτώσουμε αίμα και μεγάλα ελάφια ή βίβλους.

Τα όπλα μας στο υψήχο είναι οι δρυμένες μας αιχμές και η ομαδικότητα μας.

Φροντίζουμε να εξαντλήσουμε το θήραμά μας, μερικές φορές υψηχώντας το όχητόν νύχτα. Στο τέλος το περιωυλίζουμε και περιμένουμε την κατάλληλη ευκαιρία για να επιτεθούμε και να το αιχμηδιάσουμε. Όταν το ριζούμε κάτω και το εσωτώσουμε, τότε είναι η ώρα να τραφεί η αγέλη.



Δ: - Πότε ζευγαρώνετε και πόσα μυρὰ γεννάει συνήθως η θύμνα;

Α: - Ζευγαρώνουμε συνήθως νωρίς την άνοιξη (Φεβρουάριο ως Απρίλιο). Μετά από εγκυμοσύνη 2 μηνών η θύμνα γεννάει 3-7 μυρὰ. Σε δύο μήνες περνού τα μυρὰ είναι σε θέση να φάνε υψήχο.

Την ανατροφή των μυριών αναλαμβάνουν επίσης από τους γονείς και η υπόλοιπη αγέλη. Τα μυρὰ μένουν με τους γονείς τους για ένα χρόνο τουλάχιστον.

Δ: - Ο θύμος σε ποια οικογένεια ανήκει και πόσα είδη υπάρχουν;

Α: - Ο θύμος ανήκει στην οικογένεια των υψηχών. Συγγενείς του είναι το τεσσάρη, το υψηχό, αψή και οι υψηχιδόχοι υψηχοί.

Οι επιστήμονες πιστεύουν ότι ο θύμος ήταν ίσως ο αρχαιότερος γρήγορος από τον οποίο προήλθαν όλα τα άλλα συγγενικά του ζώα της οικογένειας των υψηχών.



Σήμερα έχουν αναγνωριστεί μόνο τρία είδη θύμου. Στην Ευρώπη, στην Ασία, στον Καναδά, στην Αφρική και στις Η.Π.Α., των χερσίων θύμων. Σε μια μυρὴ

νεριονή της Αφρικής που ήγες εκατοντάδες αδιανύσι μίσι. Κόμιννοι
μίσι επιβιώνουν σήμερα υψηλώς σε συνθήκες αιματωσίας.

Αυτό το ήξερες;

Οι μίσι είναι τρία υπέροχα στον
νεριονή τους. Σοβαρά ώστε να γίνει
σταθερός ο αριθμός των τρωτικών
και των ελαφρών. Και από τα
αντικείμενα της μίσι τους έρχονται
να δει όλα τρία.



Από το
Παύλο Κ.